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Введение

В настоящее время переживают возрождение мно-

гие виды рукоделия. Не является исключением и вяза-

ние крючком. Лишь наиболее страстным поклонницам

этого ремесла удалось унаследовать, сохранить и пере-

дать детям секреты искусства создания из нитей ажур-

ных полотен.   

Однако, несмотря на многолетнее забвение, вязаные

изделия вновь входят в моду и покоряют все больше

любителей красивой одежды. Но, думая о собственных

нарядах, мы часто забываем об «одежде» для дома.

Действительно, даже самые дорогие по цене обои, ков-

ры и напольные покрытия не смогут придать жилищу

оригинальность, сделать его уютным, вселить в него ду-

шу. Такое под силу только вещам, созданным руками

мастерицы и заботливой хозяйки.    

Представленное издание посвящено описанию тех-

ники выполнения связанных крючком скатертей и сал-

феток — вещиц, которые становятся незаменимыми де-

талями современного интерьера. Кроме того, в книге даны

рекомендации, касающиеся заключительной отделки и

обработки вязаных изделий. Начинающим рукодельни-

цам рекомендована глава, повествующая об основных

приемах вязания крючком, а также о необходимых ма-

териалах и инструментах.     
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Техника вязания

крючком

Материалы и инструменты

Для вязания крючком, как следует из названия ви-

да рукоделия, прежде всего необходимо выбрать крю-

чок. В настоящее время промышленность предлагает

широкий выбор крючков, имеющих различную длину

(от 15 до 35 см) и диаметр (от 0,5 до 8 мм). Длинные

крючки используют главным образом при выполнении

особого вида вязания, названного тунисским.  

Для изготовления крючков применяют такие мате-

риалы, как древесина, сталь, кость, медь и т. д. Опытные

мастерицы советуют останавливать выбор на металли-

ческих крючках как на наиболее пригодных инструмен-

тах для создания вязаных полотен. Преимуществами

таких приспособлений являются следующие. Они не

пачкают нить и не ломаются. Кроме того, это достаточ-

но прочные инструменты, которые не истираются при

выполнении работы большого объема.   

При выборе крючка обращайте внимание на его тол-

щину. Для работы нужен тот, диаметр которого будет

превышать диаметр рабочей нити примерно в два ра-

за. Захват и головка у правильно изготовленного крюч-
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ка не чрезмерно острые, но и не тупые. На ручке долж-

на быть выемка, которую делают на расстоянии 4 см от

головки. Она облегчает работу и предотвращает враще-

ние крючка в процессе вязания.    

Для вязания салфеток и скатертей чаще всего ис-

пользуют хлопчатобумажные нити. Изделия, связанные

из такого материала, по завершении работы нуждают-

ся в подкрахмаливании и глаженье. 

Основные приемы

Поворотная петля

Поворотную петлю, или петлю подъема, применя-

ют для того, чтобы компенсировать высоту первого

столбика, находящегося в следующем ряду. При этом

за счет нее получают ровный и аккуратный край свя-

занного крючком полотна. 

Поворотная петля представляет собой воздушную

петлю, которую формируют в начале каждого последу-

ющего ряда вязания (рис. 1).

РИС. 1. Поворотная петля, или петля подъема
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Оттянутая петля

Для формирования оттянутой петли поверх соответ-

ствующей петли предыдущего ряда свяжите столбик без

накида. Затем оттяните петлю, лежащую на крючке, уве-

личив таким образом ее длину до 1,5 см (рис. 2, а), сде-

лайте накид и выведите рабочую нить через оттянутую

петлю (рис. 2, б).  

После этого пропустите крючок через заднюю нить

только что образованной петли, подцепите рабочую нить

РИС. 2. Оттянутая петля: а — первый этап; б — второй

этап; в — третий этап; г — четвертый этап

а б

в

г
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(рис. 2, в) и вытяните новую петлю (рис. 2, г). Две пет-

ли, находящиеся на крючке, провяжите одновременно

(рис. 2, д). Затем петлю, оставшуюся на крючке, оття-

ните на 1,5 см и провяжите. Полученную из двух оття-

нутых петель цепочку закрепите поверх шестой петли

нижнего ряда, связав столбик без накида (рис. 2, е).   

Полустолбик без накида

При провязывании полустолбика без накида введи-

те крючок во вторую петлю основания, подцепите ра-

бочую нить и, проведя ее в направлении снизу вверх,

вытяните одновременно через петлю, составляющую це-

почку, и петлю, лежащую на крючке (рис. 3).      

Второе название полустолбика без накида — «глухая

петля». Такой прием часто используют при скреплении

краевых петель цепочки для получения кольца-основы.  
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РИС. 2. (продолжение). Оттянутая петля: д — пятый

этап; е — шестой этап

д

е
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Полустолбик с накидом

Сначала накиньте рабочую нить на крючок (рис. 4, а),

затем пропустите его в третью от начала петлю основа-

ния, подцепите нить, после чего выведите ее, направля-

ясь снизу вверх, через петлю нижнего ряда. 
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РИС. 3. Полустолбик без накида

РИС. 4. Полустолбик с накидом: а — первый этап

а
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В результате на крючке образуется три петли. Пос-

ле этого сделайте еще один накид и затем протяните ра-

бочую нить одновременно через все петли, находящие-

ся на крючке (рис. 4, б).    

Столбик 
без накида

Столбик без накида вяжите следующим образом.

Прежде всего пропустите крючок в предпоследнюю пет-

лю основания, подцепите рабочую нить и выведите ее

в направлении снизу вверх через петлю нижнего ряда

(рис. 5, а). 

В итоге на крючке должно лежать две петли. Затем

вновь подхватите рабочую нить и проведите ее через

обе петли, лежащие на крючке (рис. 5, б).
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РИС. 4. (продолжение). Полустолбик с накидом: 

б — второй этап

б
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